

罗山县:贫困户自编《扶贫颂》感党恩

信阳消息(何铸)“说扶贫,讲扶贫,扶贫政策真英明,中央政策一颁布,各级领导急执行,派出扶贫工作队,访贫问苦进基层,明察暗访辨真假,撇开关系和已亲,说情行贿拒门外,廉洁执政得民心。精准扶贫对准号,各行各业真扶贫,因病致贫来资助,智障残疾送爱心,老弱无力有保障,各种方式助济困,就业保洁皆配套,不漏一户贫困户,多少贫困得实惠,后顾之忧丢干净,从此百姓无贫困,归功主席习近平,还有各行各领导,扶贫工作责任人。”近日,一首由贫困户自编的《扶贫颂》在罗山县庙仙乡群众中流传开来。“这词写得好,写得真,说出了我们的心声!”听过的群众纷纷表示。

编词的是该乡庙仙村桃乡组村民李福含老人,今年70多岁,是村里的贫困户,从事皮影表演多年,唱词张口即来,茶余饭后,也喜欢哼几句,有一定的知识水平,被村里聘为扶贫政策宣传员,每月有300元的报酬。在走村入户宣传中,他看到了脱贫攻坚工作为村里、为贫困户带来的大变化,心中感触良多,他发挥才艺,自编了《扶贫颂》抒发心中所感,感谢党的政策和干部的关怀,并把《扶贫颂》在

皮影戏中说唱,广泛宣传,引发群众共鸣。

“现在党的扶贫政策这么好,各级干部真心帮扶,贫困群众得到了实惠,有了盼头,作为贫困户,我更有切身体会,现在生活无忧了,能够发挥我的特长皮影戏宣传党的政策,回报党的恩情,我很高兴!”李福含老人说,他将继续编写这样的唱词为扶贫工作加油鼓劲,传播正能量,激发群众振奋精神,一心一意跟党走,脱贫致富奔小康。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章



12月18日,光山县殷棚乡殷棚村天宝粉条加工合作社社员正在制作、晾晒红薯粉条。该合作社制作的“牢山牌”传统手工红薯粉条历史悠久,风味独特,备受群众青睐。现正值粉条旺销季节,该合作社通过“互联网+”,将红薯粉条销往全国各地,今冬纯收入预计达300万元,并吸纳152户贫困户制作传统手工红薯粉条,户均可增收5000多元。
谢万柏 摄

昔日黄土坡 今朝“花果山”

本报记者 卢小龙

初冬时节,寒风凛冽。本是农闲时节,但在新县箭厂河乡杨冲村、詹湾村千亩黄桃基地呈现出一派热火朝天的场面。整地、挖坑、栽苗、填土……村民们在地头来往穿梭、忙个不停,个个毫不惜力。冬季大规模种植桃树,使这里的群众有了新期待,希望借此大踏步走上“致富路”。

杨冲村党支部书记方新建介绍说,村里山多、地少,种粮食几乎没有什么收入。为了让村民脱贫致富,该村引进了新县“一口鲜”黄桃农业科技投资有限公司投资的黄桃种植项目,总投资3000万元,采取“公司+基地+农户+加工+物流”五位一体发展模式,发展万亩黄桃种植基地,拟建黄桃罐头加工厂1座,辅以休闲服务项目建设,实现观光、采摘、苗圃、餐饮、养殖、桃产品深加工等产业融合发展,打造桃花林果综合产业园区,让产业利益联结覆盖全村群众。

目前,“万亩桃园”一期杨冲村、詹湾村千亩黄桃基地已种植完成。昔日的黄土坡变成了“花果山”,满山的果树成了群众脱贫致富的“摇钱树”。

如今,杨冲、詹湾等村已经栽上了“摇钱树”,吃上了“生态饭”,从良好的绿色生态环境中获得了“真金白银”,实现了“绿水青山就是金山银山”的蝶变。产业振兴的美丽画卷铺展在箭厂河乡的各个角落,也写在群众洋溢的笑脸上。

走转改 记者在现场